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У Збірник матеріалів V Міжнародної науково-практичної конференції «Інновації у 
вищій школі: тенденції та перспективи розвитку» ввійшли тези доповідей учених, науково-
педагогічних працівників, молодих науковців з актуальних проблем входження України до 
європейського освітнього простору. 

Трансформації освітньо-наукового простору вищої школи у викликах сьогодення, 
концепція освіти впродовж життя: тенденції і орієнтири, професійна підготовка фахівців у 
контексті інтернаціоналізації освітніх систем, розвиток відкритого освітньо-виховного 
середовища вищої школи, компетентнісний підхід у проєктуванні та впровадженні 
інноваційних освітніх технологій, академічний капіталізм: інтеграція освіти, науки і бізнесу, 
принцип автономії в управлінні закладом вищої освіти, неформальна та інформальна освіта 
як ресурс розвитку особистості  - це далеко не повний спектр проблем і питань, до 
висвітлення та розв’язання яких звертаються автори наукового збірника. 

Для фахівців-освітян, науковців, дослідників психолого-педагогічних і 
управлінських проблем розвитку вищої освіти  в Україні та в міжнародному освітньо-
науковому просторі.  
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визначають етнічну належність людини: мова, національність батьків, релігія, територія 
проживання, психологічні особливості, запис у паспорті, зовнішність, політичні 
переконання.  

Статус незалежної Української держави запустив механізми докорінних змін у 
масовій етнопсихологічній свідомості. Розпочалася поступова реідентифікація та 
демаргіналізація особистостей. Відбуваються істотні зміни в масовій етнопсихологічній 
свідомості, змінюється ставлення до елементів національного, що значно розширює умови 
для усвідомлення цінностей етносоціальної культури та самореалізації особистості. 
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Мистецька освітня складова початку ХХ століття зазнає певних змін і реформ. 
Найважливішою переміною стає створення першої в Україні академії мистецтв у Києві 
(1917 р.). Хоча українська мистецька освіта початку ХХ століття вже мала у своєму 
розпорядженні цілу низку різних за фаховим спрямуванням навчальних закладів, проте 
появ закладу освіти рівня академії мистецтв свідчить про спробу задовольнити потреби 
суспільства фахівцями більш високого професійного рівня. 

На сьогодні питання художньої освіти різні педагогічні та методичні аспекти в 
образотворчій сфері розглядає низка відомих науковців та мистецтвознавців, серед яких: 
Р. Шмагало, Н. Авер’янова, Т. Сідлецька, С. Плахотнюк, В. Попович, Л. Соколюк та інші. 
Деякі з дослідників також займалися вивченням становлення і розвитку закладів вищої 
освіти, дослідженням як історії власне закладів, так і персоналій митців, їх творчого й 
ідейного доробку в мистецькій освіті.  

Так, говорячи про високоорганізований мистецький освітній заклад, академію 
мистецтв, слід сказати і про сильний педагогічний колектив, відомих художників-педагогів, 
таких як: О. Мурашко, О. Сластьон, М. Бойчук, Г. Нарбут та Ф. Кричевський, котрі 
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виховали, в свою чергу, не менш відомих українських мистців і діячів культури, деякі з них 
також вбачали свій шлях у викладацькій діяльності. До таких представників відносились: 
І. Падалка, Р. Лісовський, Т. Яблонська, О. Павленко, Г. Меліхов, В. Седляр та інші.  

Діячами художньої освіти, які продовжили випробовувати себе не тільки в 
мистецькій сфері, а також і в педагогічній діяльності, є такі відомі викладачі як І. Падалка та 
Р. Лісовський. Педагоги навчались в академії в один час, проте у різних учителів. Єдиним 
викладачем, який поєднував їхню навчальну діяльність, був відомий український художник 
і педагог М. Бойчук. За часів навчання в освітньому закладі митці брали активну участь у 
виставковій діяльності. Вони вважалися найкращими учнями у своїх класах і були взірцем 
для інших. Можна сказати, що для І. Падалка та Р. Лісовського це стало поштовхом до 
вибору майбутньої професії педагога.   

І. Падалка отримав універсальну мистецьку освіту. Паралельно з навчанням митець 
працює у Держвидавництві ілюстратором [5, С. 3]. Свої знання він міг застосувати в різних 
мистецьких напрямках. Цей досвід, свою мудрість і майстерність метр передавав своїм 
учням. 

Р. Лісовський, працюючи у сфері книжкової графіки, також не обмежувався лише 
рамками графіки та намагався випробувати свої сили в інших видах мистецтва. Майстер 
самостійно розширив свої мистецькі знання у техніці акварелі та розробці різноманітних 
проектів на замовлення, показуючи в такий спосіб яскравий приклад самоосвіти. 

Окрім цього, педагоги були представниками графічного напрямку в мистецтві, 
працювали у вищих навчальних закладах, займали високі посади. І. Падалка був 
професором живопису та паралельно з цим ще й автором декількох теоретичних праць.  

Р. Лісовський віднайшов своє місце поза межами України, адже творив і працював 
значну частину свого життя у Празі. Головною метою художників-педагогів було створення 
виняткової графічної школи із своїми індивідуальними особливостями та рисами. На основі 
старовинних видань майстри навчали створювати власні, неперевершені, ні на що не схожі 
книжкові ілюстрації.  

Викладачі успішно працювали й експериментували в мистецькому руслі, 
гармонійно поєднуючи мистецтво з педагогічною практикою і науковою роботою. Так, 
наприклад, І. Падалка публікує свої замітки та статті у «Червоному шляху», «Нове 
мистецтво» (одна із статей теоретика мала назву «Тарас Шевченко – художник») ті інші. 

Географічно митці перебували у різних частинах Європи. І. Падалка більшу 
частину свого життя присвятив Харківському художньому технікуму. Підхід до викладання 
в педагога був базований на вивченні старовинних творів української образотворчості. У 
поєднанні з новими на той час віяннями в образотворчій сфері, учні отримували широкий 
спектр наочних взірців і прикладів для наслідування. Оскільки друкарська сфера на 
початку ХХ століття набувала широкої популярності, великий фонд наочних матеріалів 
містив у собі не тільки твори вітчизняних майстрів, але й ілюстрації з країн Європи та Азії. 
Такий підхід до викладання став ефективним, саме через це учні майстра брали участь у 
виставках за кордоном. На прикладі видатних та різноманітних мистецьких творів, студенти 
мали змогу навчатись та знаходити власні вирішення до створення індивідуальних 
художніх образів. 

Р. Лісовський отримував освіту не тільки в Києві, але й навчався упродовж двох 
років у Берліні, після чого розпочав свою педагогічну кар’єру у Празі. Митець також 
займався громадською діяльністю, таким чином поєднуючи декілька справ одночасно 
[4, С. 215]. На базі своєї освіти, яку митець отримував у Г. Нарбута, та зі власного прикладу, 
він у своїй викладацькій методиці також звертається до відомих стародавніх прикладів 
мистецтва України, та особливу увагу присвятив мистецтву шрифтів. Головною ідеєю 
художника було вивчення зразків старовинного мистецтва, досвіду художників минулого і 
створення на його основі чогось нового. Попри активну педагогічну діяльність, митець 
також брав участь у міжнародних українських виставках у Європі. Така діяльність також 
стає взірцем для наслідування у його учнів. 
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У представлених художників-педагогів є багато спільних рис. Окрім навчання, 
вчителі працюють в одній мистецькій сфері, викладаючи у закладах вищої освіти, педагоги 
застосовують досить схожі методики навчання. Проте викладання книжкової графіки один 
вбачає у вивченні стародавніх зразків, а інший у синтезі нового і старого. 

Принцип копіювання та наочності навчання, спроба І. Падалки поєднати доробки 
книжкової графіки минулого із сучасними прикладами дає свої результати. Вихованці 
школи під їх керівництвом беруть участь у різних міжнародних виставках Європи, 
прославляючи в такий спосіб мистецтво України не тільки на її теренах, а й далеко за її 
межами. 
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